

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE. 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMJNISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 24 de Junio, La Natividad de San Juan Bautista.
Lunes 25, Stos. Prospero y Eloy, obispos.
Martes 26, Stos. Juan y Pablo, hermanos mártires.
Miércoles 27, S. Sisto papa S. Solio y los 7 durmientes mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. del Remedio en San Francisco.
Lunes, á Ntra. Sra. de la Buena-Nueva en Gracia.
Martes, á Ntra. Sra. de la Clemencia en Gracia.
Miércoles, á Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepcion.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, festividad de S. Juan Bautista en la iglesia de *Pla dels verges*, habrá misa á las 5 de la mañana, y por la tarde Rosario y los Gozos.
Parroquia de Sta. Maria, misa y comunión para los Asociados al Apostolado de la Oracion como cuarto domingo; á las 9 y media Horas y la misa mayor solemne en honor de S. Juan Bautista, después la misa última. Por la tarde vísperas completas y Sto. Rosario con esposicion de S. D. M.
Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las seis y media piadoso ejercicio del mes de Junio en honor del Sagrado Corazon de Jesús; á las 10 misa mayor solemne, y por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.
Parroquia de S. Francisco de Asís, tambien práctica, del Mes consagrado al Deífico Corazon; á las 10 la misa mayor con sermón, y por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.
En las Concepcionistas, continua por la tarde el solemne Mes de Junio con esposicion de S. D. M.
En la iglesia de Sta. Eulalia, por la tarde despues del Sto. Rosario habrá sermón de los Santos Cosme y Damian á cargo de D. Jaime Tutzó Pbro.
La Corte angélica de S. Luis Gonzaga celebra en S. José, la fiesta en honor de su excelso Patron, Oficio solemne á las 7 y media despues misa y comunión predicando D. Narciso Panedas Pbro., terminando con los Gozos del Santo.
Mañana, la Congregacion de S. Luis Gonzaga celebrará en S. José la fiesta de su angélico Titular con Misa mayor á las 8, sermón á cargo del Reverendo D. Narciso Panedas, y Comunión. Terminados estos cultos serán admitidos á la Congregacion, mediante la inposicion de la Medalla, los Novicios que reunen las debidas condiciones; dándose fin á esta fiesta con el canto del Te-Deum.

DIOS EN ROMA

Un pobre pescador, deja sus redes en la Judea y emprende un viaje misterioso. Es el primero de su vida, ni aun conoce el camino.

Se detiene en Antioquia, capital del Oriente, pero no tiene en ella confianza, la perpetuidad de su fe la ve en el Occidente, su idea fija es Roma.

Su plan es sorprenderla, medita un desafío á la *ciudad del cuerpo* formado por todos los pueblos del mundo, y desde ella conquistar al universo.

Va sólo, es desconocido, no lleva notas, ni ejército, ni dinero, ni exploradores, nadie le precede, nada puede revelar su soberbio designio; su vestidura, humilde; su equipaje, el de un mendigo; sólo lleva una Cruz.

El año 43 aparece por la via Ansebia, se asoma á los muros de la orgullosa ciudad de los Césares, y confundido por la multitud, entra...

Es Pedro que va á tomar posesion de la Capital Eterna.

El hecho es por sí solo una epopeya de nuevo género, que asombra á la razon y embelusa al genio.

Un Padre de la Iglesia, nos le representa en su entrada por la puerta del Janiculo, en el animado dialogo de un Romano con él, de la manera siguiente:

El Romano.—Extranjero, ¿á qué vienes aquí?

Pedro.—Vengo aquí á predicar á un Dios que no conocéis y á arrojar á vuestros dioses.

R. Mucho es eso; y más para ese traje...

P. Ya sé que la pobreza es poco aceptable al orgullo romano, pero tú no sabes que esta pobreza es mi riqueza y esta debilidad mi fuerza.

R. No entiendo tu lenguaje; explícame este misterio; ¿que pretendes?

P. Pretendo hacer trizas el trono de vuestras mentiras y sobre sus escombros levantar al Hijo del carpintero... pretendo arrebatár á vuestra águila su rayo para apagarlo en la sangre del *Cordero*.

R. Aun lo entiendo ménos: estás loco: ¿Con qué medios cuentas para una empresa tan inconcebible?

P. Yo no cuento con medios.

R. Pero tendrás amigos ocultos que te los faciliten.

P. Los pobres no tienen amigos.

R. Seguramente tú debes sostener inteligencias secretas con algun partido que se declare al instante á tu favor.

P. Soy tan extranjero para Roma, como Roma extranjera para mí.

R. ¿Pues quién eres tú?

P. Uno de esos judíos es á quién vosotros tanto aborreceis.

R. Serás sin duda un judío muy rico y poderoso.

P. Ya ves la ropa; un pobre pescador.

R. Pero si no eres rico, serás por lo ménos un hombre muy sabio.

P. Jamás he estudiado.

R. Entonces tu Dios desconocido deberá tener atractivos que arrebatan á los romanos.

P. Mi Dios es un Dios que murió como el criminal más infame, crucificado entre dos ladrones, bajo el poder de un gobernador vuestro.

R. Pues qué vienes á predicar en nombre de ese Dios tan extraño?

P. El sacrificio, la humildad, la pureza, contra la molice y la soberbia; la guerra á todas las pasiones humanas.

R. ¿Y pretendes vencer con tan rara doctrina á Roma!

P. No sólo á Roma, sino al mundo, y para siempre.

R. Me compadezco de tu locura; por fin, si contases con el César...

P. ¿Con el César? Si vengo á destronarle; si sobre las ruinas de su trono he de levantar yo mi silla. Esta Babilonia ha de ser la Jerusalem del Cristianismo; la Roma de los Césares, mi Roma.

R. ¡Qué delirio! Morirás antes en sus manos.

P. Ya lo sé: moriré por Jesucristo; pero la muerte me hará inmortal, porque resucitaré en mis sucesores. *Dios está conmigo*.

El Romano, al oír esto, se retira murmurando: ¡Pobre viejo! me inspira lástima; pero el viejo es el que verdaderamente se compadece de él.

Pedro continúa inalterable en su plan y va á entrar en el ejercicio de su celestial mision.

Abre delante de Roma el Evangelio, y en la hora solemne de su desafío levanta en presencia de una gran multitud sus manos al cielo, exorciza la atmósfera, y de repente se ve caer con el mago el espíritu maligno que se cernía sobre aquellas cabezas y había presidido sus altares. No termina el combate; el enemigo se guarece en el corazon, subleva las pasiones, la palabra arrebatadora del Apóstol que retumbaba en la ciudad de las siete colinas por espacio de veinticinco años las tiene amarradas por algun tiempo, pero al fin la tempestad estalla en el negro pecho de Neron, y Pedro llega á temer... ya huía... cuando reconociendo á su Maestro que le salió al encuentro con la Cruz acuestas se detiene despavorido.—¿A dónde vais? y al oír aquellas palabras—A ser de nuevo Crucificado. Vuelve sobre sí mismo acusándose de cobarde, y con un brío sobrenatural se arroja sobre la Cruz que había predicado, y abrazado á ella muere, de su sepulcro brota otro, el llamado Lino, al que sucede otro y otros sin interrupcion hasta Leon XIII, el Pedro 258.

Ante este empuje del Cielo los Césares tiemblan, se van; y tras ellos los Dioses; cae el imperio y el Apóstol así continuado, queda dueño de Roma.

Y lo ha sido por espacio de tantos siglos, y mediante el cielo lo será.

La Providencia sin embargo en sus inescrutables

juicios, acaso para probar la fe del mundo y la misma solidez de su obra, consiente que en las diversas tempestades de la historia, aparezcan algunos períodos de duda sobre la continuación de este dominio.

Uno de ellos estaba resignado á nuestro siglo siempre propenso á la agitación: bullen aun en su seno aquellas antiguas pasiones del Cesarismo que aunque azotadas por el látigo de San Pedro y aplastadas al peso de la Cruz, hay empeño en galvanizarlas á la corriente de un derecho, hijo de cierta tendencia eminentemente perturbadora.

Los hombres que nada ven arriba, acaso den por segura la última hora de esta soberanía secular, pero la fe católica no lo ha visto así, lo que hay hoy en Roma no es sino un eclipse producido por la interposición de una figura humana, de una mano de hombre, de una sombra en el cuadro maravilloso de las obras del Cielo, pero el derecho sigue. Ese dominio está fundado en la independencia de la gran piedra, y esta piedra es de Dios, y Dios nunca se va.

Mas despues de contemplar la luz del cielo fijémosnos en esta sombra de la tierra, porque segun dice el hombre, sólo de ella se disputa.

Nuestro siglo es testigo del cariño de los romanos á su Rey, por ver en su cetro, más que al Soberano, al Padre, y de que este cariño se manifestó especialmente en el año 48, y que llegó á enardecer el ánimo de los súbditos de los estados vecinos de tal manera, que resonaron desde el faro de Messina hasta las mismas crestas del Monte Cénis, entusiastas himnos en honor de Pio IX, con el título de Rey de Italia; y tambien es testigo de que el inmortal Pontífice rechazó con dignidad tal título, y de que, contestando en su alocucion del 29 de Abril del mismo año, «que renegaba de los que quisieran hacer del Sumo Pontífice el Presidente de una República formada de todos los pueblos de Italia,» se vió obligado á empuñar el baston del peregrino y refugiarse en Gaeta.

Es verdad que, entre todas las naciones católicas, la española se coronó de gloria al salir con sus bravos hijos á la defensa de la Majestad ultrajada del Supremo Jeraarca de la Iglesia y reponerla en su trono; pero no es ménos cierto que la Revolución no perdona ese triunfo; desde este momento se entrega con más furor á sus diabólicos planes; no pierde de vista á la víctima; la trama se urde en el Piamonte; el pretexto es el pequeño pedazo de tierra que sostiene este trono. El Hossana pasa á ser, segun preveía Pio IX, el Beso de Geiseinani, y al beso había de seguir el «No queremos que reines sobre nosotros.» Sólo faltaba el instrumento, y éste se encuentra, para mayor tormento del Justo, en la ilustre casa de Saboya. De ella sale para entrar en nombre de la Revolución en la ciudad eterna.

M. M. M.

Impresiones

Quéjase «El Alicantino» de que los principales periódicos de aquella capital, grandes amigachos del pueblo y partidarios de la filantropía universal, hayan dado en la manía de atacar cuantas obras de beneficencia é institutos de caridad cristiana se han fundado ó proyectado fundarse en Alicante, tales como las Hermanitas de los Pobres que se dedican á servir á los desheredados de la tierra, las Siervas de Jesús, que se emplean en la asistencia de los enfermos y las Arrepentidas en cuyo asilo encuentran amparo y educación las infelices víctimas de la seducción y del vicio.

¡Habrás visto *filantropía* más rara!

Tan *amigos* del pueblo, y tan enemigos del que le hace bien.

¡Oh misterio del liberalismo masónico, que transparente eres! ¡Cómo se divisan tus mentiras á través de tus pomposas palabras.

¡*Civilización!*, ¡*Luz!*, ¡*Filantropía!*, ¡*Fraternidad!* y concluido, guerra á toda obra buena si no va sellada con el triángulo y el mandil

Te conocemos.

Dice «Las Ocurrencias»:

«Las fincas embargadas por el Estado por débito de contribuciones ascienden á 418.562 en toda España.

Por esto decía el Sr. Castelar, con su elocuencia arrebatadora, que lo que más prisa corre es el sufragio universal.

Con esto, el Jurado y con el matrimonio civil las fincas se desembargan solas.

Y el país prospera... como concejal *reinciente*.

A «Las Dominicales» le escribe desde Málaga un *trabajador*, y le dice, entre otras cosas:

«Llamémos los obreros como nos llamemos, anarquistas, colectivistas, socialistas, lo cierto y verdadero es que somos libre pensadores, que odiamos el clericalismo, que queremos el casamiento civil, el enterramiento civil y la inscripción láica. Además, puede dudarse que somos republicanos?»

De los obreros como el que escribe este párrafo (si es que es obrero su autor) no se puede dudar nada.

Por el contrario, creer todo lo que digan y hagan, que allí donde no hay razon y el sentido comun anda tan escaso, todo es posible.

El propio semanario da cuenta del fallecimiento del *venerable* de la logia *Afortunada*, de Las Palmas (Gran Canaria), y escribe:

«Y, como á pesar de las sugerencias católicas muriese fuera del seno de la Iglesia, se le inhumó civilmente, acompañando su féretro considerable número de masones, que rindieron un tributo de cariño y de respeto á la fortaleza de su digno correligionario.»

El difunto habrá sido *venerable* de la logia *Afortunada*, pero hay que convenir en que para dejar la vida fué poco afortunado.

Porque eso de morir como mueren los perros, no creemos sea *fortuna* para ningun ser racional.

El «Libre Pensamiento» publica como la mayor de las gracias, como una agudeza, como una prueba, en fin, de lo que es la *desenvoltura* láica, el siguiente hecho:

«Dice un periódico de provincias que mientras se celebraba en una iglesia un matrimonio religioso, un muchacho de 10 ó 12 años fumaba filosóficamente á la puerta su correspondiente cigarrillo.

—¡Sin vergüenza!—dijole el cura al salir del templo.—Tienes valor para fumar en el umbral mismo de la iglesia?

—¿Por qué no!—le contestó el muchacho.—El humo del tabaco es el incienso civil.»

Así se educa á la juventud.

Haciéndola desvergonzada y sucia.

Al paso que va, la precoz y libre pensadora criatura, pronto dará con sus huesos y con su cigarro y con su humo, con eso que él llama *incienso civil*, en una de las universidades libres de Africa.

En Ceuta ó en Melilla.

¡Oh generaciones educadas al calor del libre-pienso, y qué gran fortuna os espera!

La de ser ciudadanos de los manicomios ó de los presidios.

Un periódico láico da cuenta de la inauguracion de dos centros libre-pensadores, uno en Mérida y el otro en Vilches.

El primero con este título: *El Pensamiento Libre*, que puesto en música se puede cantar como en la *Marselles*:

El Pensamiento Libre

«proclamo en alta voz,
y muera el que no *piense*
igual que *pienso* yo.»

El segundo ha sido *bautizado* con otro nombre más sonoro y propio, con el de *Despeñaperros*.

Nombres como éste *cuadrán* perfectamente á tales centros.

No se olviden, pues.

Despeñaperros, *Despeñamulos* ó *Despeñatont s.*

Como que los tales centros son verdaderos despeñaderos.

«Las Dominicales», en un artículo que firma su director, dice:

«No, amigo mío, no; el libre pensamiento no es una bandera de guerra contra las religiones positivas: es prenda segura de la paz universal de las conciencias.»

Estas líneas, escritas en un periódico, cuya mision principal consiste en combatir la Religion Católica y en calumniar á sus ministros, es el colmo de la desvergüenza y de la hipocresía.

¡¡Fariseos!!

Noticias

DE LA PROVINCIA

Leemos en «El Palmesano»:

«Parece que por varios abogados de esta capital se trata de fundar una Academia de Derecho con el exclusivo objeto de preparar para los exámenes, ya libres, ya oficiales, á los muchos jóvenes que en ésta se dedican al estudio de las leyes.

«Se nos dice además que los profesores de dicha Academia se sujetarán en sus lecciones á los programas oficiales de la universidad de Valencia.

«Deseamos de todas veras que cuanto antes sea un hecho la abertura de este centro de instruccion.»

Los noticias del «Ebusitano»:

—«El miércoles último por la tarde llegó á este puerto procedente del de Felanitx, el vapor *Santucri* conduciendo á remolque una draga y varios gánguiles que se han de utilizar en la obra de dragado de este puerto.

«El jueves marchó dicho vapor que es esperado nuevamente pues ha de conducir á este puerto otra draga y más material de limpieza.»

—«Para el domingo es esperado el personal facultativo de obras públicas, que ha de venir de Palma, antes de que se dé comienzo á las obras de dragado de este puerto.»

DE LA PENÍNSULA

Se han hecho felizmente en Barcelona, las pruebas de ascension del globo cautivo.

El cable tiene una elevacion de 350 metros. El globo tiene forma esferoidal, midiendo 21 metros el diámetro polar y 23 el ecuatorial. La seda pesa 19 quintales.

Como medio de seguridad, tiene cuatro grandes válvulas, una superior y tres inferiores, todas automáticas. En la barquilla de madera y junco caben 20 personas.

En el globo hay teléfono para comunicarse con la tierra, los hilos forman parte del cable de cáñamo que mantiene fijo el globo.

Una máquina eléctrica iluminará el cercado en las ascensiones de noche.

Con asistencia de unas 6.000 personas, se ha celebrado en el Santuario de Covadonga la ceremonia de bendicion de la bandera de combate del acorazado «Pelayo.»

La bendicion se celebró izando previamente la bandera en un mástil que se había colocado en el campo. La famosa imagen de la Virgen fué trasladada procesionalmente desde la Cueva á la Capilla del campo, donde se celebró una misa que dijo el Abad de la Colegiata pronunciado un elocuente y entusiasta discurso el señor Obispo de Oviedo.

En nombre de la princesa de Asturias, se hizo cargo de la bandera, la señora condesa de Revillagigedo.

La ceremonia terminó con entusiastas vivas á la Virgen, al Rey, á la Reina, á las infantas y á la marina de guerra.

Las floristas valencianas que obsequiaron á S. M. la Reina con flores y ramos durante su estancia en Valencia, han sido objeto de un regalo de cien duros, por S. M. D.^a María Cristina.

Parece que las halajas que se suponían robadas de los equipajes de los duques de Edimburgo, han parecido en uno de los armarios de las habitaciones que SS. AA. ocuparon en un hotel de Córdoba.

También se dice que ha sido puesto en libertad el jefe ó conductor del tren donde se suponía cometido el robo.

Se han verificado en Cartagena, las pruebas preparatorias del crucero de segunda clase «D. Juan de Austria».

El buque evolucionó á pocas millas de la costa entre los cabos Palo y Tiñoso, con mar tendida y viento Sud-Oeste.

Echada la corredera, se observó un andar de trece millas por hora con 96 revoluciones por minuto en la máquina y 60 libras de presión en las calderas, haciendo en tal momento la máquina un esfuerzo de 1.200 caballos de vapor, y navegando el buque con viento de proa.

Las pruebas oficiales del crucero «D. Juan de Austria», se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de Julio.

Durante el mes de Mayo último entraron por los torniquetes de la Exposición Universal 58 mil 676 personas, cuyo número representa un promedio diario de 1893. El máximo de entradas fué el día 21 en que ascendieron á 7382 y el mínimo fué el día 16, en que solo entraron 249.

El número de abonos expedidos ascendía en 31 de mayo á 5155.

Dice un periódico de Madrid que la Dirección general de Penales ha solicitado el establecimiento de una misión permanente de Padres Paules en el presidio de hombres de Alcalá de Henares.

Para celebrar la reciente canonización de San Pedro Claver, se ha verificado el lunes 21 de Mayo último una gran romería á Verdú, compuesta de 40.000 catalanes, con objeto de visitar la casa donde nació el Santo. La presidían el Rdo. Obispo de la Seo de Urgel y el Vicario Capitular de Solsona.

En breve podrán los visitantes de la Exposición de Barcelona examinar los notables ejemplares de arqueología que la comisión de este nombre está reuniendo en la sección correspondiente, muchos de los cuales pertenecen al Museo Arqueológico Nacional y otros de gran valor que han sido enviado por algunos obispos.

DEL EXTRANJERO

El periódico «La Tribuna» da cuenta de un hecho grave ocurrido en el ejército expedicionario de Abisinia.

Refiere que el general en jefe de Massuah había dado á las tropas orden de que emprendiesen una marcha. Efectuándose ésta varios soldados murieron de insolación.

Una compañía de cazadores se desbandó: Los soldados caían extenuados de calor.

Las fuerzas auxiliares (bachibuzuks), compuestas de indígenas y por lo tanto acostumbrados al rigor del clima, proseguían la marcha. Entonces los jefes y oficiales italianos para que no se quebrantase la fuerza moral, exhortaron á sus subordinados á imitar el ejemplo de los naturales.

Los soldados se negaron á obedecer y uno de ellos, en un acceso de furor disparó dos tiros de revólver á un teniente coronel que cayó herido. El soldado se suicidó después.

Según «La Tribuna» el número de soldados muertos de insolación en esta jornada no fué menor de quince.

La mayor parte de los periódicos ingleses acogen friamente el advenimiento de Guillermo II al trono.

Solo «The Thimes» habla favorablemente del nuevo soberano.

Dice que el nieto de la reina Victoria cuenta con las simpatías de la Gran Bretaña.

«The Standard», «The Daily News» y «The Morning Post», se limitan á expresar su profundo sentimiento por la pérdida de Federico III.

«The Daily Chronicle» se expresa en estos términos:

«Federico III deja la herencia á un príncipe desprovisto de toda individualidad, salvo la que le confiere su monstruoso odio hacia el país natal de su madre.

«Es de deplorar que la corona de Alemania pase de las sienes del primer caballero (gentleman) de Europa, á las de un príncipe que tiene la reputación de ser sencillamente el primer látigo de Prusia»

MENORCA

Nueva Autoridad.—Los diarios locales, han dado cuenta del nombramiento de Comandante militar de Marina de esta Provincia hecho por el Gobierno, á favor del Capitán de navío D. Francisco de P. Pardo de Figueroa.

Frutos.—Toca ya á su término la siega del trigo en esta Isla, y según noticias será este año muy desigual la cosecha de dicho grano; pues mientras las comarcas del Sur, en general, se ven bastante favorecidas, las del Norte han sufrido no poco las consecuencias de las pertinaces lluvias de los primeros meses del otoño, las cuales impidieron que germinara en buenas condiciones el repetido cereal.

Por lo que á la cebada respecta, puede decirse que la recolección será casi nula.

En cambio, las viñas han brotado con gran fuerza y vigor, y prometen pingües rendimientos si el mildew ó alguna otra plaga no ahoga en flor las lisonjeras esperanzas de los viticultores.

Dimisión.—Por haber ingresado en el cuerpo facultativo de Sanidad marítima el distinguido profesor nuestro amigo D. Federico Llansó, ha dimitido el cargo de vocal de la Junta de Sanidad municipal.

Vacante.—Lo está la plaza de cartero del pueblo de Ferrerías, por fallecimiento del que la desempeñaba.

Nos alegramos.—Se nos asegura que el Ayuntamiento de Ferrerías, ha acordado dotar á dicho pueblo, de alumbrado público y crear una plaza de sereno, ó vigilante nocturno.

Aplaudimos este acuerdo, que demuestra el celo con que aquella Corporación atiende á los intereses de sus administrados.

De confirmarse esta noticia, resultará que de todas las poblaciones de la Isla sólo S. Clemente y Fornells se verán privados de aquellas mejoras.

Salida.—A las primeras horas de la mañana de hoy, han salido para Génova los acorazados *Edimbourg* y *Colossus*, habiéndolo hecho á las 2 de esta tarde el resto de la escuadra. Los dos primeros buques al hallarse á unas siete millas de la costa Norte y durante toda la mañana han estado practicando ejercicios de tiro al blanco con los cañones de 40 y 43 toneladas.

Durante los pocos días que ha permanecido en aguas de este puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo, al mando de S. A. R. el Duque de Edim-

burgo, han sido muchas las personas que han aprovechado la oportunidad para admirar de cerca tan formidables buques de guerra.

Restauración.—Se está terminando la de que ha sido objeto la iglesia de San Antonio Abad de esta población. Se han hecho en ella importantes mejoras. Además del arreglo de los tejados, se la ha blanqueado interior y exteriormente y en el frontis se ha colocado otra vez la imagen del Santo, que ha restaurado el escultor Sr. Espí, y que hacía muchos años se había caído del mencionado frontis.

Con ello habrá mejorado mucho el aspecto de aquel templo, dedicado al virtuoso anacoreta de la Tebaida. San Antonio el Grande, que esta Diócesis reconoce y venera como Patron.

A semejante obra, como á todas las buenas, ha contribuido nuestro caritativo Prelado, con la cantidad de *trescientas pesetas*.

Suscripción para atender á los gastos de construcción de la nueva iglesia en San Clemente.

(Continuación)

	Pesetas.
Rdo. D. Juan Morillo, Pbro. Ecónomo	10'00
» » Francisco Sancho, Pbro.	10'00
» » Francisco Alabarces, Pbro. Beneficiado	3'00
» » Bartolomé Moll, idem idem	10'00
» » Federico Pareja » »	10'00
» » Pedro Moll » »	5'00
» » Lorenzo Salord » »	2'00
» » Pedro Anglada » »	2'50
» » Antonio Cursach » »	2'50
» » Jaime Caymaris » »	2'50
» » Domingo Capó » »	2'50
» » Gabriel Leon » »	2'00
» » Ambrosio Carabó » »	5'00
» » Juan Alzina, Pbro. Vicario	10'00
» » Juan Fuxá, Pbro.	2'00
» » Francisco Oleo, idem.	3'00

Telegramas de EL MAHONÉS

Madrid 22.—10 m.

El periódico «Tems» refiriéndose al debate político dice: Si Sagasta naufragara al implantar las reformas aconsejaría á S. M. la Reina llamar á los Conservadores ante la impotencia de gobernar con los grupos de la izquierda.

Madrid 22.—10'45 m.

El Sr. Nocedal reunirá á los teólogos tradicionalistas Sres. Sarda, Gago, Cura Alcahou, Escenarro, Ortiz y Lara para que le aconsejen en vista de la carta que le dirigió D. Carlos.

Madrid 23.—10 m.

Anoche hubo gran sensación en París con motivo de noticias falsas propaladas.

Los amigos del Conde de Paris se hallan disgustados de las gestiones que practican varios individuos para que se levante el destierro al Duque de Aumale.

Mesa revuelta**CAUSAS DE LA MISERIA**

Un periódico suizo se expresa de este modo hablando de la miseria, que tanto abunda en esta nación:

«Todos los hombres se lamentan de la miseria, y entretanto ninguno se priva de los gastos superfluos; todos se quejan de la escasa cosecha de uva, pero bebiendo una copa; todos dicen que la leche está cara mientras beben cognac; todos deploran el mal estado de las fábricas de tejidos y otras, y nadie compra sino manufacturas extranjeras.

Se quejan de los malos tiempos, pero metidos en las tabernas; dicen que no hay hogar doméstico, ni familia, y son miembros de varias sociedades y casinos.

Se dice que el pan es caro, y se compran cosas innecesarias.

Se critican las diversiones, y todos asisten á ellas. Se dice que las telas son caras, y se creen rebajados en gastar paño del país.

Se dice que no hay buenos trabajadores en el campo, y desde niños se les manda á los escritorios, á oficios ó á trabajar á la ciudad.

Mientras no se cambie de conducta, que nadie se queje.»

Creemos que es de universal aplicacion la moraleja del periódico suizo.

LECCION IMPORTANTE

Hallándose Felipe II en el trance de la muerte, después de recibida la extrema-unción, dijo á su hijo Felipe: «Ruégos mucho, que, cuando os viéredes en la felicidad y gloria en que yo me he visto, os acordeis desta cama en que me veis, y destos trapos, ataud y mortaja en que para toda la gloria del mundo. Encomiándoos la obediencia á la Sede Apostó-

lica, la defension de la Fé Católica, el celo de la Religión cristiana, la paz pública, y justicia á vuestros vasallos.»

GUERRA Á MUERTE

Las cosas han venido á punto, decía Donoso Cortés, que la sociedad, antes unida en union santa y dichosa, está dividida en dos clases, de las cuales la una puede llamarse vencida y la otra vencedora. Aquella que ha sido favorecida por la suerte, tiene por divisa y por lema: «¡Todo para los ricos!» ¿Cómo quereis que esta tesis no engendre su antítesis, y que la clase vencida no exclame, á su vez, en son de guerra: «¡Todo para los pobres!» Hay, pues, entre las clases de la sociedad una guerra latente, que en el estado contagioso que tienen ciertas ideas en Europa, llegará á ser, á la primera ocasion, una guerra declarada.

Solucion al Anagrama del miércoles

ME-LO-CO-TO-NE-RO

Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.--MAHON.

LIQUIDACION

DURANTE ALGUNOS DIAS DE GRANDES PARTIDAS DE GÉNEROS RECIBIDOS EN EL ÚLTIMO VAPOR

JOSÉ SICRE

CALLE ARRAVALETA NÚM. 26

Trasparentes para gurnir vestidos de 6 1/4 ancho á 20 cénts. escudo palmo.

1.000 pañuelos sarja de seda grandes para la cabeza á 7 reales uno.

Granadinas de lana para vestidos de señora á 2 pesetas cana.

Irlandesa blanca fina muy ancha á 3 céntimos escudo palmo.

Cortinas blancas grandes de Croxé para ventanas á 2 pesetas una.

Tela para hacer colchones doble ancho rayadas á 12 1/2 cénts. escudo palmo.

Casimir negro fino doble ancho rico negro á 8 céntimos escudo palmo.

Percalás para bñobas dibujos novedad á 4 1/2 céntimos escudo palmo.

Gran surtido Indianes novedad á 3 céntimos escudo palmo.

Corsés muy elegantes á 2 pesetas uno.

Flasadas de algodón blancas con cenefas de color á 6 reales una.

Los demás géneros del establecimiento se venderán con gran rebaja de precios.

SAN JUAN

En la Confitería «La Palma» para la festividad de San Juan Bautista se está preparando una gran variedad de finos Dulces, Peces y Torteles al estilo de Barcelona y mil otros artículos que seria prolijo enumerar.

Avisando con anticipacion se hacen toda clase de Ramillete, Platos Montados, Cremas y todo lo concerniente al ramo de Confitería y Pastelería.

Chocolates y Cafés de la Compañía Colonial á los mismos precios de fabrica con notables descuentos al por mayor.

Confitería de la Real Casa

13 HANNOVER 13

CONFITERÍA DE CARDONA

35, S. ROQUE, 35

En dicho establecimiento se acaban de recibir una gran variedad de Galletitas de la Fábrica de Olibet In é Hijo, titulada «La Iberica». La fama de que goza la citada fabrica es la mayor recomendacion que se puede dar á los compradores.

ADMINISTRACION GERENCIA

DE LA

SOCIEDAD MAHONESA DE VAPORES

MAHON

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el acreditado Vapor.

NUEVO-MAHONES

al mando del Capitan D. Francisco Cardona, el próximo martes 26 del corriente á las 4 de la tarde. Admite carga y pasajeros gozando estos últimos de la rebaja de precios anunciada para los billetes de ida y vuelta

Mahon 20 de Junio de 1888.—El Administrador Gerente, Juan Taltavull.

Para Vender

Lo está un armario con cristalés, un juego de balanzas grandes, otro de pequeñas de laton en buen estado y un mortero de piedra. Para informes calle de Cifuentes núm. 103.

PIANINOS

Hay uno de excelentes voces para vender. Darán razon calle de Sta. Eulalia, núm. 41.

Para Vender

Lo está la casa-horno de la calle de Gracia número 112. Para informes dirigirse calle de la Usplanada número 48.

PIANINO

Para vender ó alquilar. Se encontrarán en la calle Alonso III n.º 4.

SUBASTA

El miércoles próximo 27 del actual, á las once de su mañana, y en el despacho del Notario D. José Vinent, se venderá en licitacion verbal bajo el tipo de 8.000 pesetas, la casa de la calle de Sta. Eulalia núm. 33. Las condiciones obran en el despacho de dicho Notario.

BAÑOS DE MAR

Están abiertos al público los situados en Calafigueta; punto conocido por

VISTA-ALEGRE**BOTES**

Hay para vender algunos. En esta imprenta darán razon.

FES DE VIDA

LISTAS DE EMBARQUE
LIBRETAS DE ALQUILER

Véndense en la imprenta de M. Parpal.

POLIEPIDERMÍFUGO

DE

M. HERNANDEZ

Remedio seguro para la curacion de los

CALLOS

Garantiza la eficacia de este específico, el gran número de casos en que ha sido empleado con brillante éxito.

PUNTOS DE VENTA.

Mahon: Farmacia de Hernandez. Alayor: Farmacia de Castell.
Ciudadela: id. de Gornés. Mercadal: id. de Villalonga

DEPÓSITO:—Farmacia del Autor Arrabal, 38, MAHON